

# KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak helyben: Egy évre 24— korona, félévre 12— korona, negyedévre 6— korona, egy óra 2— korona. Egy szám ára 8 fillér.

Szerkesztőség: Egyetem-utca 1. — Telefon 837.  
Kiadóhivatal és nyomda: Ferencz József-ut 35.  
Telefon 856.

Előfizetési árak vidéken: Egy évre 30— korona, félévre 15— korona, negyedévre 7.50 korona, egy óra 2.50 korona. Egy szám ára 8 fillér.

## Visszavert erős orosz támadások

**Mackensen hadcsoportjánál a harci tevékenység több helyen fokozódott**

### Vezérkarunk jelentése

Budapest, december 25. (A miniszterelnökség sajtóosztályának távirata.)

#### Keleti hadszintér.

Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: A harci tevékenység hevesége több arcvonalszakaszon növekedett.

József főherceg vezéreztetéses hadsereg arcvonala: Egyes helyeken visszavertünk orosz felderítő osztagokat.

Lipót bajor herceg vezértábornagy

hadsereg arcvonala: Lysiecnél, a sokszor bevált cs. és kir. 16. gyalogezred egyik portyázó különítménye éjjel előrsi harcban a négyszeres túlerőben levő elleneséget szuronnal visszaverte és súlyos veszteségeket okozott neki. Az oroszok minden további támadási kísérletei is megúsultak.

#### Olasz és délkeleti hadszintér.

Nem volt jelentős esemény.

HÖFER altábornagy,

a vezérkari főnök helyettese.

## Az ántánt helyzete Macedóniában

Budapest, dec. 25. (A »Kolozsvári Hírlap« távirati jelentése.) Szófiából jelentik: A görög Macedóniában az ántánt helyzete egyre zűltabb. A Szaloniki-öbölben 300 szállítóőzös áll készenlétben. Sarrail tábornok el van készülve minden eshetőségre.

## A francia haditanács ülése

Budapest, dec. 25. (A »Kolozsvári Hírlap« távirati jelentése.) Párisból táviratozzák: A Havas-ügynökség jelenti: A francia haditanács szombaton összeült. Az ülésen elhatározták, hogy a háboru folytatásának előkészületeiről, Liutay tábornok vezetésével tanácskozni fognak. A tanácskozás eredményéről jelentést tesznek, Liutay tábornokot pedig megbízták, hogy az érdekelt miniszteriumokból, főparancsnokságokkal a haditanács határozatát közölje s hogy a parancsok végrehajtására szükséges biztosító intézkedéseket megtegye.

## A Wolff-ügynökség jelentése

Isaccea elfoglalásáról

Budapest, dec. 25. (A »Kolozsvári Hírlap« távirati jelentése.) Berlinből táviratozzák: A Wolff-ügynökség jelenti 24-én estéről: Nyugati és keleti arcvonalon a nap általában nyugodtan telt el. Dobrudzsában elfoglaltuk Isacceát. Tulceánál a tüzelés még tart. Macedóniában semmi jelentősebb esemény nincs.

## Nyugalom a nyugati harctéren

**Az Ojtoz völgyében visszavonulásra kényszerítettük a támadó oroszokat — A dobrudzsai hadsereg elfoglalta Isacceát**

### A német vezérkar jelentése

Budapest, december 25. (A miniszterelnökség sajtóosztályának távirata.) Berlinből jelentik hivatalosan.

#### Nyugati hadszintér.

A Wytschaetz hajlásban időnkint erős társégségi tűz. A többi hadseregekénél a harci tevékenység nem haladt túl a rendszer mértéken. Az éj a legtöbb szakaszon nyugodtan telt el.

#### Keleti hadszintér

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Stanislautól délnyugatra Lysiecnél osztrák-magyar előrsők vissza-

verték több orosz előretörést.

József főherceg vezéreztetéses arcvonala: A Cimbroslava területén uralkodó járőreink többször visszaverték az orosz portyázó osztagokat. Sósmezőtől északra az Ojtoz-völgyben védőtüzelésünk visszavonulásra kényszerítette a két ízben támadó oroszokat.

Mackensen vezértábornagy hadsereg csoportja: Nagypaláhszágban új harcok fejlődtek ki. A dobrudzsai hadsereg elfoglalta Isacceát és a Macini hidfőt támadja.

Macedón arcvonal: Nincs lényeges esemény.

LUDEENDORFF

első főszállásmester

## Braila és Galac eleste küszöbön

Budapest, dec. 25. (A »Kolozsvári Hírlap« távirati jelentése.) A »Voenni Izvestia«, a hadügyminiszter lapja írja Tulcea elfoglalásáról: Dobrudzsza legészakibb részében igen heves csatározások voltak. December hó 22-ike Dobrudzsza felszabadításának napja. Ezt a dátumot rövidesen mások fogják követni.

Legújabb jelentések szerint ellenséges katona már nincsen a Duna innenső partján. A dobrudzsai arcvonal nincsen többé. A frontrövidítés tökéletesen sikerült. Az oroszok sietve átkeltek a Duna felső partjára, amelynek balpartján sem tarthatják magukat. A bolgár hadsereg Dobrudzsában elvégezte feladatát, felszabadult. Ott harcolhat Bulgária függetlenségeért, ahol az ellenség jelentkezik.

Budapest, dec. 25. (A »Kolozsvári Hírlap« távirati jelentése.) Genfből táviratozzák: Az oroszok dobrudzsai seregének balszárnya szorongatott helyzetben van. Hogyha a bolgároknak sikerül elfoglalniok a Trocia-Alibejkőj közötti magaslatokat, akkor Braila és Galac elvesztek.

### A külügyminiszterium holnap hozza nyilvánosságra Wilson jegyzékét

Budapest, dec. 25. (A »Kolozsvári Hírlap« távirati jelentése.) Bécsből táviratozzák: Czernin gróf külügyminiszter a Wilson elnök jegyzékét még szombaton áttanulmányozta. A meglehetősen nagyterjedelmű jegyzéket az ünnepek miatt csak holnap hozzák nyilvánosságra.

## József főherceg az erdélyi vasutasokhoz

„Önökben is a háboru hős harcosait látom”

Kolozsvár, dec. 25.

József főhercegi vezéreztetéses a következő meleghangú elismerő iratot intézte az erdélyrészi vasutasokhoz:

Erdélyi vasuti alkalmazottjai!

Most, midőn az Erdélyt védelmező hadseregek főparancsnokságát átvetem, nem mulaszthatom el, hogy önök-höz ne forduljak néhány szóval, önök-höz, akik ugyan nem fegyverrel kezükben, de nehéz és felelősségteljes kötelességteljesítésben, mely a legnagyobb követelményekkel lép éppen most mindnyájunk elé, küzdtek végig ketháborunkat. Nehezebb viszonyok között működnek, mint mások, mert itt szorgalmukkal kell az erdélyi vasutak hiányos hálózatát pótolni.

Önökben is a háboru hős harcosait látom, kik minden egyéni érdeket fél-



redobva, csakis nagy, szent ügyünknek szolgálnak, egészségüket, testi-lelki nyugalmukat örömeit feláldozva szent hazánk érdekében. Önöket is szeretett harcosaim sorában őszintén szívből a legmelegebben üdvözlöm és felkiérem mindnyájukat, dolgozzanak velem és hőseimmel vállalva, küzdjenek velünk soha nem csüggedő kitartással, kiké a maga szakmájában.

Nehéz órákban gondoljanak arra, hogy önöké a dicső feladat: csapatainknak, bajtársainknak megéltetését biztosítani, vészes pillanatokban erősítéseket gyorsan a szorongatott bajtársak felszabadítására egyik helyről a másikra eltolni, a mindennapi kenyérről is majdnem fontosabb lőszer-szállításokat lehetőleg gyorsan, a megszabott idő betartásával — amelynek elmulasztása néha vészes következményekkel járhat — hozzánk juttatni. Gondoljanak arra, hogy önök a háború győzelmes befejezéséhez igen nagy mértékben hozzájárulhatnak és királyunk, nemzetünk hálijára a legnagyobb mértékben érdemessé teszik magukat.

Törhetetlen bizalommal tekintek nehéz munkájuk el nem maradható eredményei elé. A Mindenható áldása kísérje mindnyájukat!

József főherceg, vezérezredes.

## Sebesült katonák karácsonya

### A menekültek karácsonyfája

(Saját tudósítónktól.) Meleg, szeretetteljes karácsonyi volt a kolozsvári katonai kórházak betegeinek és nem feledkezett meg a város sem az ő szerencsétlen, hontalan vándorairól, a menekültekről. Minden katonai tartalékközösségben intim, meghitt karácsonyi ünnepélyt rendezett az orvosi és különösen a fáradhatatlan ápolónői kar. Mindegyik kórházban fel volt állítva biztató lánycsokrával a karácsonyfa, dusan megírva mindenféle jóval és nem nagy igényű, de praktikus ajándékokkal.

A Zápolya-utcai csapatkórházban a legmeghittebb, egészen családi jellegű volt a szeretet ünnepe. A kórház legnagyobb termében díszítették fel a lőszákos kedves testvérek a menyegzőig érő karácsonyfát, amely köré sereglett a délután óráiban a kórház minden fentjárom sebesült betege. Részt vettek a katonák karácsonyában — akik tulajdonképpen a lelkei voltak a karácsonyi ünnep rendezésének — Trattner dr. főtörzsorvossal az élükön az orvosi kar, a kedves testvérek és azok az előkelő kolozsvári ur-hölgyek, akiknek áldozatkészsége nagyban elősegítette az ajándékok előteremtését.

Pont négy órakor, mikor a karácsonyfa lángjai kigyultak Nagy Ilonka, a színház fiatal művésznője képében megjelent a szárnyas angyal és szívekhez szóló lány hangon, lelkiét simogató hangon a béke ünnepéről mondott el kedves sorokat. A katonák a béke emlékezésénél nagyon, de nagyon elzárkózottak. Mindenki egy távol eső hajlékra gondolt, ahol ilyen tájban szintén

felgyújtották a karácsonyfát, amelyet apróságok állnak körül, akik ártatlanul kérdezték: anyjuktól:

— Hol van apa? Apukát miért nem hívta haza az angyal?

Az elzárkózás hangulatának Trattner főtörzsorvos vetett véget, aki a katonákhoz intézett beszédében azt hangoztatta, hogy mindnyájan egy családnak, a hazának vagyunk gyermekei. Ezután egy kis kabaré következett, a melyben a színház tagjai versenyeztek egymással, hogy ki tud több vidámságot, jókedvet feltámasztani. Jól esett a csengő kacagástól kipirult egyszerű katonák sorain végig tekinteni. A műsor után szétosztották az ajándékokat. A katonák este ünnepi vacsorát kaptak.

A Tanítók-Házában levő tartalékkórházban már hetek óta készülődött a karácsonyra a derék önkéntes ápolónői kar. Meg is lett az eredménye. Szébb, kedvesebb, melegebb karácsonyt el sem lehet képzelni. Volt egy nagyon meghatározó epizódja az angyal megjelenésnek — az angyal a csapatkórházból jött át. Mikor a pódiumra lépett s könnyfátyolos hangjával végigsimogatta az egyszerű emberek lelkét, a szívek ellágyultak, a nagy hatalmas emberek, akik harmadfél éve éltek át a perőgtüzeket, a vad közelharcokat, szelid gyermekkékké lágyultak el s elkezdtek sírni. A német katonák arcán — pedig ők a versből egy szót sem értettek — csurogtak, folydogáltak a csillogó könnyek.

Mikor aztán Fábry, lelkész Krisztus szavaival németül szólt hozzájuk, egy 20 éves gyerekképzű német katoná hangosan felzokogott s elájult, — pedig nem lehetett anyám-asszony katonája. A vas kereszt szalagja ott volt a gomblyukában. Azonban itt is véget vetettek a felhős hangulatnak, a következő vidám mókákra kiderült az égi bolt s vége-hossza nem volt a kacagásnak. Az egész dolog olyan volt, mint egy szép mese.

A menekült gyermekekről sem feledkezett meg a szeretet. Jeszenszky Viktor árvaszéki ülnök már hetek óta toborozta össze Kolozsvár társadalmát, hogy egy szép karácsonyfát állítsanak fel a menekült gyermekeiknek. A Király-utcában az árvaszék épületében állították fel a karácsonyfát. Délután félötökör a karácsonyfa köré gyűltek a szegény gyermekek, akikről az idegenben sem feledkezett meg a Jézuska.

## Az erdélyi muzeumok és az oláh betörés

### Mit küldtek el Kolozsvárról

Kolozsvár, dec. 25.

(Saját tudósítónktól.) Többször szóváltattuk az erdélyi könyvtárak, muzeumok és egyéb műkincsek sorsát, amelyet az oláh betörés alatt nagy veszély fenyegetett. Szerencsére azonban a legtöbb erdélyi könyvtár és muzeum kellő időben biztonságba helyezhette nagyértékű anyagát.

A »Muzeumi és Könyvtári Értesítő« most számol be erről s kitér, hogy bármennyire számítottak a hivatalos körök erre a háborúra, mégis a Muzeumok és Könyvtárak Országos Felügyelősege a fővárosi lapok különkiadásából tudva meg a hadüzenet, csak annak megtörténte után intézkedhetett, hogy a muzeális értékeket biztonságba helyezze. Gyorsan intézkedtek, hogy az Erdély

területén fekvő és állami felügyelet alá tartozó könyvtárak minél hamarabb biztonságba kerüljenek. Több tisztviselőt is kiküldtek a fővárosból, hogy a veszélyeztetett területeken a csomagolásról s szállításról intézkedjenek. Sikert is a legtöbb érték elszállítása, kivéve az egészen határszállón fekvő városok értékes anyagát, elsősorban a sepsiszentgyörgyi Székely Nemzeti Múzeum műkincseit, dacára annak, hogy augusztus 25-én illetékes tisztviselők kérték a város polgármesterét, hogy a harmincöt métermázsas súlyú huszonhét muzeumi ládát szállítsa el. Ebből persze semmi sem lett, három nap múlva kitört a háború s akkor nem szállíthatták el a muzeum anyagát.

A Nemzeti Múzeumhoz nem csak intézetek fordultak a mentés ügyében, hanem magánosok is, természetesen mindenkinél egyforma szíveséggel állottak rendelkezésére. Így a Nemzeti Múzeum által átvett s ott elhelyezett szállítmányok a következők: a nagyszebeni Brückenthal-múzeum öt alkalommal negyvennyolc ládát küldött, a marosvásárhelyi Teleki-könyvtár huszonhét ládát, néhány csomagot és egy szobát betöltő levéltári anyagot, amelyet Teleki Pál személyesen adott át a Muzeumban. — Ugyancsak Marosvásárhelyről a református kollégium hét láda könyvet és irományt küldött. Továbbá az alsófehérvári Történelmi, régészeti és természettudományi egyesület gyulafehérvári muzeuma részéről beszállítottak egy ládát.

A szamosújvári örmény muzeum egy ládát küldött, az evangélikus egyház nagyszebeni könyvtára két ládát, a román irodalmi és közművelődési egyesület nagyszebeni muzeuma tíz ládát, a segésvári városi muzeum pedig egy ládát küldött. A hunyadvármegyei történelmi és régészeti egyesület dévai muzeumból hat ládát küldtek.

A kolozsvári erdélyi nemzeti muzeumból százkilencvenegy csomagot küldtek, az Egyetemi Könyvtár részéről negyvenkilenc ládát, a Kárpátgyűjtemény három ládát, az egyetem történelmi szemléltetőmuzeumból öt ládát, a református egyház igazgatósága Kolozsvárról tizenkét ládát, az evangélikus egyházközség három ládát. Ezenkívül Bánffy György br. Bonchidáról öt, Bánffy Katinka grófnő Kolozsvárról három, özvegy Nemes Jánosné grófnő egy ládát küldött.

A barcasági muzeum részéről harminchárom láda van a muzeum örökébe. A beszámoló azzal az örömdettel megállapítással végződik, hogy az erdélyi muzeumok kincseit sem kár, sem pótolhatatlan veszteség nem érte.

## A „Világnyelvek iskolája”

1. Mátyás király-tér 3.

az érdekeltek tudomására hozza, mely szerint egy kiváló kvalitással bíró németországi egyetemen jelesen végzett német tanárt sikerült leszerződtenie, aki működését a „VILÁGNyelvek ISKOLÁJA”-ban dec. 15-én kezdte meg.

Csoportos és magánoktatás külön felnőttek és külön iskolás gyermekek részére.

Belépés bármikor! Méréselt tandíjak!

x A Thalia-kávéházban Konya Jancsi zenekara játszik.

## Karácsonyi és újévi ajándéktárgyak!

Eredeti japán illatszert díszdobozok, keztü- és valódi solingeni manicure casetták, legjobb minőségű fésű garnitúrák és bőrdíszmű újdonságok, Goerz, Zeiss, Ica stb. fényképezőgépek és felszerelések nagy választékban legolcsóbban kaphatók

„EMKE” drogeria ezelőtt LITKE Kolozsvár Mátyás király-tér 32. szám (Kikakker-kávéház mellett)



# HIREK

— Zita királyné s „Pro Transsylvania“ diszközgyűlésén. A „Pro Transsylvania“ Országos Segítő Bizottság elnöke, Jósika Samu báró titkos tanácsos, hivatalos értesítést kapott arról, hogy az Országos Segítő-Bizottság Zita királyné jelenlétében megtartandó diszközgyűlését a királyné dec. 28-án délután hat órakor a budai királyi várpalotában parancsolja megtartani.

— Minkhen az erdélyi menekülteknek. Minkhenből táviratozzák: Borsch titkos tanácsos, főpolgármester és Horváth Ödön dr. magyar kereskedelmi attasé mozgalmat indítottak annakidején az erdélyi menekültek segítésére. A bizottság most Hildegard királyi hercegnő védőségével hangversenyt rendezett, amelyen a király is jelen volt. az udvarral együtt. A hangverseny ötezer márkánál többet jövedelmezett, amit a román betörés alkalmával megkárosodott erdélyi lakosok kapnak. A segítőakciót a kárárcsonyi gyűjtések befejezése után az egész országban folytatni fogják.

— Karácsonyfa-ünnep. A kolozsvári Vörös Kereszt a Karolina-kórház klinikáin dr. Pavlik Sándorné vezetése alatt rendezte a karácsonyfa-ünnepét. A katonák nemcsak ajándékokat kaptak a Vörös Kereszttől, de katonai gyűjtésből származó meleg ruhaneműeket is.

— Zsiradékok legmagasabb ára. A miniszterium rendeletével az állati zsiradékok legmagasabb árát a következőkben állapította meg: Étkezési célokra szolgáló olvasztott faggyú 100 klg-ként 6 korona, étkezési célokra nem alkalmas faggyú 100 klg-ként 5 korona, étkezési célokra szolgáló csontzsír 100 klg-ként 4.50 korona, borszír 4 korona, ipari célokra szolgáló mindenféle hulladékzsír 4 korona, csontzsír 100 százalékos zsirtartalomra átszámítva 4 korona.

— Nem engedik meg a zsemlyesütést. Néhány hét óta az országos Közélemező Hivatal tárgyalást folytatott arra nézve, nem lehetne-e megengedni a zsemlyesütést? A tervnek igen sok barátja volt és úgy látszott, hogy semmi akadály sincs a zsemlyesítés megengedésének, mert a főváros már az engedelmet tudtul adó plakátot is elkészítette. A legutóbbi napokban azonban váratlanul kedvezőtlen fordulat történt: olyan körülményekre figyelmeztették az Országos Közélemezési Hivatalt és a fővárost, a melyeket a mai háborus helyzetben számításba kell vennünk és így egyelőre, már csak bizonyos érzékenységekre való tekintettel is, el kellett halasztani a zsemlyesítés megengedését.

— Erdélyi dámbák diszruhája. Amióta megállapították a koronázás dátumát, Magyarországon minden ruhatárában, kincsesládaiban, szabócégeinél serényen folyik a keresés, tanácskozás, összeállítás, átigazítás magyar dámbák koronázási diszruhái körül. Aki csak teheti, természetesen igyekszik régi családi darabokat fölhasználni, hogy így az ünnepség fényét és történelmi jelentőségét saját családi kincseivel is emelje. A koronázáson résztvevő erdélyi dámbák diszruhái nagyon érdekesek lesznek. Jósika Samu báróné egy ősi Kendeffy-diadémost fog viselni, melyet ahhoz értők páratlanul szépeknek mondanak. Teleki Adámné grófné diszruhája régi Teleki-darab. Fekete, arannyal átszőtt régi csipkedisze híres Erdélyben. Bethlen Balázné grófné ruhája ősi Teleki-juss, egykor a jótékony-ságláról annyira ismert Telekié Róth Johanna híres nagyszony tulajdona volt. A legszebbek közül való a királyné bal-

dakinját vivő kamarások egyikének díszékszere, (nem engedi, hogy megnevezzük) melyet csupa régi olasz, hajszálfinom munkájú korall női fej díszít. Csodaszép háromszáz asszonyi fej, dionyi nagyságtól a legparányibbig. Mikos Arménigrófné, a Haller grófné, Bánffyák, Bethlenek és mások az ismert nagy történelmi nevű családok, amelyeket egy magyar király koronázásán mindenképpen méltó és tisztességes hely illet meg, — lelkes szeretettel buzgólkodnak díszruháik és ékszereik történelmi összeállításán. Pazar képet ígér ez a szemlélődés, tanakodás. És vigasztaló egyben, mert bizonyítja, hogy annyi háború, romlás, dúlás, megpróbáltatás után a magyar történelmi osztály kincsesházának értéke még mindig meg nem csappant s még a legfrissebb oláhjárás pusztításai és rablásai után is van miben válogatni.

— Tilos a nélkülözhető áruk behozatala. A hivatalos lap tegnapi száma közli a kormány rendeletét a nélkülözhető áruk behozatalának megtiltásáról. A rendelet melléklete részletesen sorolja fel azokat az árukat, amelyeket nem szabad behozni. Ilyenek: fűszerárak, déligyümölcs, pezsgő, sütemény, kaviár, csokoládé, hal, bonbonok, pamut, selyem, gyapju-árak stb.

— Kimutatás a mocsvidéki Takarékpénztár Részvénytársaságnál az V-ik hadikölcsönre történt jegyzésekről: Mocsvidéki Takarékpénztár rt. Mocs 100.000, Gróf Békdi Kálmán Báld 60.000, Kolozsvármegye Kolozsvár 50.000, Dálnoki Gaal Albert Mezőszilvás 25.000, Salamon József Aranykut 20.400, Dálnoki Gaal Elek Magyararkályán 20.000, »Campiana« takarékpénzt. rt. Mocs 20.000, báró Majthényi Istvánné Mezőszilvás 10.000, Kutas Sándor Mocs 10.000, Hersch Zélig Mezőszopor 10.000, Gidófalvi Kálmán Nagycégy 10.000, Magyar Imre Nagysármás 8000, Deák József Magyarorszávat 6000, Dálnoki Gaal Jenő Mocs 5000, Szász Ferenc Pusztakamarás 5000, Mudra Alajos Eggerszeg 5000, Mózsa Attila Magyarcsapó 5000, Kovács Elek Magyarorszávat 4600, Dálnoki Gaal Anna Magyararkályán 4000, Illyés Albertné Mezőmés 4000, gróf Békdi Ákosné Budapest 4000 K, 4000 koronán alóli jegyzések összege 115.700. Összesen 501.700.

— Enyvbőrök szállítása. Enygyártásra szolgáló mindenféle enyvbőrt a város területén kívül eső helyre csak a kereskedelemügyi miniszter által erre a célra kiállított külön engedéllyel szabad szállítani. A szállítási igazolvány a fuvarlevélhez hozzáfűzendő.

— Felhívás pályázat benyújtására stá tusi finevelői alapítvány elnyerése végett. A gyulafehérvári finevelőintézetben 2 Köz-, a kolozsvári Mária Terézia finevelőintézetben 1 Bulbuk M. (családi), 2 Köz-, 2 Mária Terézia és 1 Lipót-féle alapítványi hely üresedett meg. Felkérjük a tisztelendő lelkészkedő papságot, sziveskedjék erre elsősorban azon legáltalább jörendű bizonyítvánnyal bíró stá tusi gimnáziumi tanulók figyelmét felhívni, akiknek szülei a hivatalosan kiűritett helyekről tényleg elmenekülve, nagy kárt szenvedtek. Ezen körülmény a pályázati folyamodványon az illetékes lelkész által igazolandó. A szabályszerűen felszerelt kérelmek az erdélyi püspökhöz címezve 1917 január 20-ig adandók be. Igazgatótanács.

— Textilárkereskedők figyelmébe. A pamutárak bejelentésére vonatkozó miniszteri rendeletben foglalt intézkedések mikénti végrehajtása tárgyában a kereskedelmi és iparkamara e hó 27-én a kamara irodájában délután 4 órakor értekezletet tart, amely értekezletre az összes érdekelt kereskedőket ezúton hívja meg a kamara.

— Pamutkészletek és pamutárak elkobzása be nem jelentés esetén. A miniszterium rendelete szerint a be nem jelentett és megvételre fel nem ajánlott pamutkészletek és pamutárak a kihágás miatt indított rendőri büntető eljárás során elkobzandók.

x »Gazdasági Termelők Szövetke-zete« irodája Jókai-utca 2. szám alatt I. emeleten található.

x Ügyvédjelöltet, vagy kellő gyakorlattal bíró ügyvédi írnokot keres dr. Sebestyén József ügyvéd Kolozsvár, Mátyás király-tér 6. szám.

## SZÍNHÁZ és IRODALOM

### Téli színház.

Kedden d. u.: Kis gróf. (Félfelhelyekkel.)  
Kedden este: Három a kislány. (21-szer. Bérlétszünet XXIII. sz. C.)

Szerda d. u.: Hamupipőke. (Gyermekek előadás félfelhelyekkel.)  
Szerda este: Ártatlan Zsuzsi. (49-edszer. Bérlétszünet 76. sz. D.)

Csütörtök este: Parasztszünet. (Új betanulással és új szereposztással.) Eljegyzés lámpafény-nél. (Operette-repriz. Bérlétszünet XXIV. sz. D.)

Péntek este: Pillangó kisasszony. (Bérlétszünet 77. sz. A.)

Felelős szerkesztő: DR. SEBESTYÉN JÓZSEF.

Laptulajdonos: Kolozsvári Hirlap részvénytársaság.

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R.-t.

Kissármási vasutállomás és gázutak közelében lévő jóforgalmu szálloda és vendéglőmhöz olyan keresztény kezelőt keresek, ki a vendéglő mellett fekvő 200 holdas birtokom gazdasági vezetését, felügyeletét a tőlem kapott utasítások betartása mellett vállalná. Tudok biztosítani több mint 2000 korona évi jövedelmet. Vállalkozó a kezére bízott italok, vendéglői felszerelés stb. biztosítására megfelelő biztosítékot kell, hogy nyújtson. Az állás legkésőbb 1917. évi március hó 1-én lenne elfoglalandó. Írásbeli ajánlatok alulírt címre adandók be, legkésőbb január hó 10-ig. Közlebbi felvilágosítással írásbeli megkeresésre szívesen szolgálok.

### Ferenczy Jenő

Kolozsvár, Jókai-utca 2. sz. I. emelet.  
(Gazdasági Termelők Szövetkezeténél.)

## Gambrinus

étterem és sör-csarnok  
Mátyás kir.-tér 24. sz. alatt

Allandóan friss kőbányai Dreher-féle korona-sör, kitűnő konyha, legjobb minőségű erdélyi, egri és mátrahegyi borok. Pontos kiszolgálás.

Telefonszám 10-89

Szíves pártfogást kér; Steinfeld Ernő vendéglős.



**PATKÁNY-EGÉR**  
MÖRCSÖG ÉS ÜRGE IRTO  
**RATIN**  
BAKTERIUM-TÉNYEZŐ  
ALLAMILAG ELISMERVE  
MÁS ÁLLATRA ÉS EMBERRE  
ARTALMATLAN  
PROSEKTUS INGYEN  
**RATIN LABORATORIUM**  
BUDAPEST, VII. ROTTENBILLER-UTCA 33.

# Szinkór Mozdó

Előadások kezdete	Előadások kezdete ünnep- és vasárnapokon:
Hétköznapokon:	
5 órákor	fél 3 órákor
fél 7 órákor	4 órákor
8 órákor	fél 6 órákor
fél 10 órákor	7 órákor
	fél 9 órákor
	10 órákor

**Műsor:**

**Redden és szerdán.**

a legújabb Corvin-film:

## Fehér éjszakák (Fedora)

Főszereplők: Berky Lili, Laczkó Aranka, Berlányi Vanda, Kürthy György, Körmendi Kálmán, Harsányi Rezső, Szakács Andor.

Rendes helyárak! Kedden az előadások fél 3 órákor kezdődnek!

**Csütörtökön.**

az idei évad egyik legbrilliansabb film-szenzációja:

## A gordiusi csomó

Főszereplő: Videl Mária.

**Pénteken:**

csak egy napig általános közóhaja reprizként:

## Simon Judit

**VESZEK**

# SZAPPANT

kisebb-nagyobb mennyiségben. Intézetek részére elsőrendű nyírákseprő kapható

**KLEINMAN SÁMUEL**  
szappan-kereskedő  
SZÉCHENYI-TÉR 15. SZÁM.

**MEGJELENT**

## KINCSES KALENDÁRIUM

1917-re

Tartalma 85 közzelvény, 35 táblázat és 185 kép.

Giknei körül kiemeljük a következőket:

A világháború krónikája. (A háború története 1915 okt. 1-től 1916 szept. 30-ig. — A légkör esedő. Az ágyugolyó pályája. — A hideg. Idegvizsgálat. A gaztamadás. A paranos. (A hadregparancsnokságtól a tiszvonalg). — A könyv. Története az o-kortól a mai napig. Az aknahajó munkája közben. Ellenségeink fegyvertárából. A A légi párbaj. — Przemysl. Bevételenek hiteles története. A római kérdés. — Az aviatika a háboruban. Románia. — Az első segítség. A háborús automobil. A nagy állami bankok. Budapest utcái, házai és lakásai. — Budapesti szünet. A Züder-tó kiszáradása. A tengeri kabel. — A bagdadi vasút. Ivadékgondozás az állatvilágban. Reuter és Havas.

Kb. easonkivül a Kincses az új postadíjzárását és stávkéretárifát; az új illetéktörvényt és az új bélyegfeketéseket. Ára 3 korona.

Kapható „AZ EST” hírlaprodában Kolozsvár, Wesselényi Miklós-u. N. Telefonszám 7-66.

# EGYENMŰZGŐ

Előadások kezdete hétköznapokon 5, fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon. fél 3, 4, fél 5, 7, fél 9 és 10 órákor.

**Műsor:**

**Kedden:**

BLÁHA LUJZÁVAL a eimszerepben:

## A nagymama

Rendes helyárak! Előadások kezdete fél 3 órákor. Folytatólagos előadások

**Szerdán:**

A legújabb s legizgalmasabb cselekményű detektiv-film:

## A Taylor-fivérek

**Csütörtökön:**

A legújabb Corvin-film:

## Fehér éjszakák

(Fedora.)

Főszereplők: Berky Lili, Kürthy György, Harsányi Rezső, Berlányi Vanda, Szakács Andr.

# URANIA

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon: fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.

Előadások kezdete hétköznapokon 5, fél 7, 8 és fél 10 órákor.

**Műsor:**

**Redden:**

A legújabb s legérdekfeszítőbb detektiv-szenzáció:

## A Taylor-fivérek

**Szerdán.**

Francesca Bertinivel a főszerepben:

## Egy pierrott története

**Rendes helyárak:**

(Jegyadóval együtt)

Páholy	120 fillér.
Zárszék	80 fillér.
I. hely	60 fillér.
II. hely	40 fillér.

# Karácsonyi

ajándék-tárgyakból eladásra kerülnek:

Manicűr- (köröm-ápolási) kefe és fésű, illatszer-csatták, uti felszerelések (necessaria) és a legjobb illatszerek legolcsóbb árakon

A RÓZSA-DROGERIÁBAN

Kolozsvár, Mátyás király-tér 13. szám.

Elsőrendű női zenekar hangversenyez

mindennap az

## "ADRIA" KÁVÉNÁZBON

Kezdetek este 6 órákor

Belépődíj nincs!

Elsőrendű kiszolgálás, szolid árak, kitűnő fahérok, ebéd és vacsora. Kössön párt! kér

**BURBANON RIZKELL,** tulajdonos.

# "GÓLYA" áruház

Wesselényi Miklós-utca 11.

**ELŐNYÖS ÁRAJÁNLATA:**

Kötött női kabát tiszta gyapjú	K 36—
Kötött fiú sweater és nadrág	10/50
Valódi amerikai svéd im. női keztyű	3—
Kötött fiórnői harisnya párja	3—

**Szolid szabott árak!**

Interurban telefon 953. sz.